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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Miithimann (AfD)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Inneres und Kommunales

Politisch motivierte Kriminalitat 2023 - Landkreis Eichsfeld

Das Thiiringer Ministerium fiir Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/5751 vom 11. Marz
2024 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 28. Juni 2024 beantwortet:

1. Welche wesentlichen statistischen Daten der Politisch motivierten Kriminalitat sind im Landkreis Eichsfeld
im Jahr 2023 zu verzeichnen (Straftaten insgesamt [gesamt, Aufklarung absolut und prozentual], Hau-
figkeitszahl, Tatverdachtige insgesamt [gesamt, mannlich, weiblich], Tatverdachtigenbelastungszahl)?

Antwort:
Im Landkreis Eichsfeld wurden im Jahr 2023 die folgenden Falle der Politisch motivierten Kriminalitat
(PMK) registriert. Details sind der nachfolgenden Tabelle zu enthehmen.

PMK 2023
Gesamt 90
davon aufgeklart 53
davon in Prozent 58,9
Haufigkeitszahl' 90
Tatverdachtige 56
davon mannlich 53
davon weiblich 3
Tatverdachtigenbelastungszahl? 61

1 Die Haufigkeitszahl ist die Zahl der bekannt gewordenen Félle insgesamt oder innerhalb einer Deliktsart, be-
rechnet auf 100.000 gemeldete Einwohner.

2 Die Tatverdachtigenbelastungszahl ist die Zahl der ermittelten Tatverdachtigen, errechnet auf 100.000 Einwoh-
ner ohne Kinder unter acht Jahren.

2. Wie viele der im Jahr 2023 erfassten Falle Politisch motivierter Kriminalitat im Landkreis Eichsfeld wur-
den welchen Phanomenbereichen zugeordnet (Gliederung nach Phanomenbereichen)?

Antwort:
Die Falle der PMK wurden den Phdnomenbereichen wie folgt zugeordnet:

Druck: Thiringer Landtag, 19. Juli 2024



Drucksache 7I1 0381 Thiringer Landtag - 7. Wahlperiode

PMK 2023
PMK -rechts- 42
PMK -links- 11
PMK -auslandische Ideologie- 1
PMK -religidse Ideologie- 1
PMK -sonstige Zuordnung- 35
Gesamt 90

. Wie viele Delikte nach Deliktsqualitat wurden im Jahr 2023 im Bereich der Politisch motivierten Krimina-
litdt im Landkreis Eichsfeld erfasst (Gliederung nach Deliktsbereichen)?

Antwort:

Bei den Fallen der PMK handelte es sich um folgende Deliktsqualitaten:
PMK 2023
Propagandadelikte 30
Politisch motivierte Gewaltkriminalitat 2
Terrorismus 1
Sonstige staatsschutzrelevante Delikte 57
Gesamt 90

. Welcher Schwerpunkt fur die Arbeit des polizeilichen Staatsschutzes im Landkreis Eichsfeld ergibt sich
aus der Anzahl der Falle in den einzelnen Phdnomenbereichen und deren Einordnung entsprechend ih-
rer Deliktsqualitat?

Antwort:

Der Schwerpunkt der Arbeit des polizeilichen Staatsschutzes liegt neben der Bekdmpfung der Politisch
motivierten Kriminalitat -rechts- und des Rechtsextremismus in der Verfolgung von Fallen der Politisch
motivierten Kriminalitat -sonstige Zuordnung-.

. Wie viele als Propagandadelikt klassifizierte Straftaten im Jahr 2023 im Landkreis Eichsfeld wurden wel-
chen Phanomenbereichen der Politisch motivierten Kriminalitédt zugeordnet (Gliederung in Phanomen-
bereiche und unter Angabe der jeweiligen Aufklarungsquote)?

Antwort:

Die Propagandadelikte wurden den Phanomenbereichen wie folgt zugeordnet:
Propagandadelikte 2023

PMK -rechts- 19

PMK -links- 0

PMK -auslandische Ideologie- 0

PMK -religidse Ideologie- 0

PMK -sonstige Zuordnung- 11

Gesamt 30

Aufklarungsquote (in Prozent) 60,0

. Wie viele politisch motivierte Straftaten der Gewaltkriminalitat im Jahr 2023 im Landkreis Eichsfeld wur-
den welchen Phanomenbereichen der Politisch motivierten Kriminalitdt zugeordnet (Gliederung in Pha-
nomenbereiche und unter Angabe der jeweiligen Aufklarungsquote)?

Antwort:
Die Politisch motivierte Gewaltkriminalitdt (PMG) wurde den Phdnomenbereichen wie folgt zugeordnet:
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PMG 2023
PMK -rechts- 1
PMK -links- 0
PMK -auslandische Ideologie- 0
PMK -religidse Ideologie- 0
PMK -sonstige Zuordnung- 1
Gesamt 2
Aufklarungsquote (in Prozent) 100

7. Welche sonstigen staatsschutzrelevanten Delikte wurden im Jahr 2023 im Landkreis Eichsfeld welchen

Phanomenbereichen der Politisch motivierten Kriminalitdt zugeordnet (Gliederung in Phdnomenberei-
che und unter Angabe der jeweiligen Aufklarungsquote)?

Antwort:

Die sonstigen staatsschutzrelevanten Delikte wurden den Phanomenbereichen wie folgt zugeordnet:
Sonstige staatsschutzrelevante Delikte 2023

PMK -rechts- 22

PMK -links- 11

PMK -auslandische Ideologie- 1

PMK -religiose Ideologie- 0

PMK -sonstige Zuordnung- 23

Gesamt 57

Aufklarungsquote (in Prozent) 56,1

. Welcher Sachschaden entstand in den einzelnen Phanomenbereichen der Politisch motivierten Krimi-
nalitdt im Landkreis Eichsfeld im Jahr 2023 (Gliederung nach Phadnomenbereichen)?

Antwort:
Es wurde folgender Schaden registriert:

Schaden (in Euro) 2023
PMK -rechts-

PMK -links-

PMK -auslandische Ideologie-
PMK -religiése Ideologie-
PMK -sonstige Zuordnung-
Gesamt
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. Welche herausragenden staatsschutzrelevanten Ermittlungsverfahren wurden im Landkreis Eichsfeld
im Jahr 2023 polizeilich geflihrt (Angabe der den Ermittlungen zugrunde liegenden Straftaten, des Kurz-
sachverhalts, der ermittelten Tatverdachtigen, des zugeordneten Phanomenbereichs und der Delikts-
qualitat)?

Antwort:

Im Jahr 2023 wurden im Landkreis Eichsfeld keine herausragenden staatschutzrelevanten Ermittlungs-
verfahren der PMK gefihrt.
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10.Welche neuen oder noch nicht berichteten Immobilien oder 6rtlichen Szenetreffs (Bezug nehmend auf
den Bericht in der vergleichbaren Anfrage fir das Jahr 2022) werden im Landkreis Eichsfeld vorwiegend
von welchen linken, rechten oder religids extremistischen Gruppen genutzt?

Antwort:
Es liegen keine Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung vor.

In Vertretung

Gotze
Staatssekretar
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